ERRATA ET CORRECTIONS

1428, Phénix 19/1808 (Maryan Kerhuel, Jacques Dupin et Michel Caillaud)

Ce probléme a obtenu le 2°™ Prix des Divers 1992 et a été démoli plus tard par : 1.g8=% 2.4\ 6
3.68=9 4.00d6 5.1 1¢8 6.18=W 7. Wh6 8.4\ 16 9.41dé8 10.h8= 11.W8h7 12.4)g7 13.Wxd3 14. 1 dé3
15. % hh3# avec positions d’A.B. aprés 10.h8=W et 12.£) g7. Pour empécher la démolition, il «suffit»
que le Roi noir soit en échec au moment de la capture par Dame blanche démolissante et donc de modi-
fier le réseau du M.V.

Rappelons les définitions relatives au Direct réflexe blanc de série non stop, une stipulation (ou une
condition ?) rarement utilisée. Un coup Aidant (C.A.) est un coup permettant ou n’empéchant pas un
mat a son propre Roi (c’est le Mat Virtuel M.V.). Dans le Direct réflexe blanc de série non stop, les
Blancs ne jouent que des coups aidants, jusqu’a ce qu’ils n’en aient plus a leur disposition, c’est la
position Anti Blocus (A.B.). Ils peuvent alors détruire le réseau du M.V. tout en construisant leur propre
réseau de mat. Les Noirs ne jouent jamais. Il y a priorité¢ des C.A. sur les coups matants.
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I- M. Kerhuel,

J. Dupin & M. Caillaud IT - M. Kerhuel III - P. Petkov
Phénix 1992 (v) & B. Kampmann Phénix 2019 (v)
2° Prix Phénix 2022 (v) 1° Prix
X
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sd#18 (5+5) C+ s#5 (6+1) C+ hs#7  0.1.1... (3+1)C+
Direct réflexe blanc non stop Ellivortap (21,32/9,25)
BGL

Le I est une version enfin correcte (!).

(M.V. A¢3#) 1.g8=D 2.5)16 3.0)é8 4.f8=W 5 Whg8 6. ¢3 7.00f6 8./0d7 9.68=2.10.2.¢6 11.Wg7
12.%h6 13.2016 14.2)g8 15.h8=XH situation d’antiblocus (A.B.) si 15.h8=W, 16.W¢3 est forcé,
16. £.x¢2 17.2.d3 18. Wh2#

K42, Phénix 327/12784 (Maryan Kerhuel et Bruno Kampmann)

1.a4! doxad 2.b6 ¥ob3 3.a4 dexad 4. Lal db3 5.Wa5 deb2#

Les deux solutions du K42 étant de longueurs inégales, les auteurs le remplacent en s’inspirant seule-
ment de la deuxieéme solution.

8480, Phénix 296/11552 (Petko Petkov) - 1° Prix Phénix 2019 (tanagras)

La solution de I’auteur est (entre parenthéses sont indiquées les distances restantes pour les deux camps) :
1...9266(21,31/8,25) 2.¢8=1(20,31/8,25) €2d6(20,31/7,25) 3. 2 a8(18,31/7,25) €2¢6(18,31/6,25)

4.5 h8(11,31/6,25) d2¢7(11,31/5,25) 5.d8=£.+(10,31/5,25) ¥2b8(10,31/3,84)

6.2 a5+(6,07/3,84) ¥2a8(6,07/2,84) 7.2 ¢8(1,07/2,84) €#b7(1,07/1,43)#

Le III a été démoli par WinChloe (qui résout maintenant la condition BGL) :

Si on prend pour les calculs, les valeurs V2=1,41, V18=4,24 et V32=5,65, alors :

1...42¢6(21,31/8,25) 2.¢8=1(20,31/8,25) $¢d6(20,31/7,25) 3.Wg8(16,31/7,25) g2c6(16,31/6,25)
4.W04(12,31/6,25) 2¢7(12,31/5,25) 5.d8=£.+(11,31/5,25) 2b8(11,31/3,84)

6.2a5(7,07/3,84) €2a8(7,07/2,84) 7.%¢8(1,42) €#b7(1,43) on est bien embétés car la démolition n’en
est pas une car avec 1,42 (supérieur a V2), le Roi blanc peut capturer le Roi noir ! Il faut donc affiner les
calculs et j’ai donc pris V2=1,4142, V18=4,2426 et V32=5,6568. En sommant tous les déplacements
blancs et noirs dans cette démolition, on obtient :

Blancs = 1+4+4+1+4,2426+5,6568 = 19,8994 ; il reste donc aux Blancs 21,31-19,8994 = 1,4106
Noirs = 1+1+1+1+1,4142+1+1,4142 = 7,8284 ; il reste donc aux Noirs 9,25-7,8284 = 1,4216

Donc les Noirs ont assez pour donner échec au Roi blanc (1,4216>V?2) mais les Blancs n’ont pas assez
pour capturer le Roi noir (1,4106<V2). La démolition est donc valide avec une distance blanche de
21,31. Mais si on passe ce capital a 21,32, il restera aux Blancs 1,4206 (supérieur a V2), rendant invalide
la démolition car le Roi noir peut alors étre capturé par le Roi blanc. La solution initiale de 1’auteur (en
gras) est donc la seule qui reste correcte (vérifiée avec WinChloe).

8530, Phénix 298/11602 (Michel Caillaud) - 3° Prix Phénix 2019 (rétros)

La solution de ce probléme est 1.b4 A¢6 2. £2b2 AéS53.2.d4 ¢64.2¢3 Wa5 5. Wh1 ed8 6.Wh3 dec7
7.0-0-0 Wa3+ 8. bl a5 9.&al Ea6 10.Ebl W¢l 11.bxas5 Wxfl 12.&b2 Wxgl 13.Hal Wxh2
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VI - M. Caillaud

IV - K. Prentos V -T. Le Gleuher Dardilly 2020 (v)
Phénix 2020 (v) Phénix 2020 (v) 2° Prix
HAHQuiee 6 A K
Ai4diid A Aiid Adiddiid
A 4 4 F
N A 2 4 Wy ole
HALQWer 6 A E F 3 AAA
A A A F 1 A A AANTWS
A_AALAAAA A A A AXEHS
HOAaWH e NG HEH WoHe &N
Partie (16+16) Partie (12+16) C+st 24 derniers (12+12)
Justificative en 10,0 coups Justificative en 26,0 coups coups simples ?
Kamikaze Dardilly

14.&¢1 Eb6 15.Wb1 Eb3 16.2d1b617.L¢1 £a618.%d1 £d319./0b1 £¢620.£b2 £h521.8¢1
Ce probléme a été démoli par le nouveau logiciel Stelvio : 1.b4 A¢62. 2.b2 Aé53.2.d4a54.5¢3 a6
5.%Wbl Ef66.22d1 Ef37.2¢1¢68.Lb2 Wh69.&a3 €0d8 10.W¢] gec7 11.bxas5 Wbl 12.Wb2 Wrxf]
13.Wb1 Wxgl 14.&b2 Wxh2 15.&¢l b6 16.&d1 La6 17.2¢1 £.d3 18.Wdl £g6 19.20b1 Eb3
20.2b2 £h521.L¢l.

Commentaire de 1’auteur : Il faudrait revoir pas mal de choses pour corriger (si ¢’est possible...).

8706, Phénix 306-307/11968 (Kostas Prentos)

Ce probléme a été démoli par Michel Caillaud avec 1’aide de Jacobi :

1.b3 16 2.4\¢3 15 3.63 g5 4. W13 g4 5.6\é4 gxf3(W¢é2) 6.¢3 fxé4(Nd3) 7.0 14 £x&2(Wd1)
8.2.x¢2( A d3) €7 9.\ xd3( Ab2) éxd3(N¢2) 10. 211 dx¢2(Abl) 11.£.d3 Wes

12. 2 g6+ hxg6(25) 13.a3 gxf5(L.é4) 14. 2.¢6 dx¢6(L2b5) 15. £.f1

Le IV corrige la version initiale est «presque» C+ :

1.b3 16 2. 2 b2 £5 3. 216 gxf6(L2.€5) 4.2)¢3 fxE5(L.d4) 5.4)é4 éxd4(L.¢3) 6.E bl dx¢3(£.b2)
7.2.¢1 fxé4(Nd3) 8. Eb2 ¢xb2(Hal) 9.¢3 éxd3(2¢2) 10.a3 dx¢2(Lbl)

8707, Phénix 306-307/11968 (Thierry Le Gleuher)

Vlaicu Crisan signale que le 8707 est démoli par le nouveau programme Stelvio en version v0.9 par :
1.d4 Aa62.Wd2 Ab4 3.4 h5 4.9 d6 ¢xd6 5. 2.d2 Wh6 6.\ 3 €ed8 7. H gl se¢7 8.a4 doc6

9.a5 ¥2d5 10.a6 ¢4 11.d5 Wd4 12.g4 b6 13.g5 L.xa6 14.g6 L.¢4 15.Eg5a5 16. 15 a4 17. K {6 gxf6
18.2¢5 £h6 19.2h4 &4 20.¢7 Ah6 21.g8=W a3 22. Wg] Ehg8 23.63 g4 24. 2 g5 Ka4

25.h4 E xh4 26.%h1 Agd

Le V corrige cette démolition et est validé par Stelvio : 1.h4 h5 2.5 h3 Ah6 3. Hf3 E g8 4. L f6 gxf6
5.a4 E g4 6.a5 K xh4 7.a6 A xa6 8.g4 Ab4 9.¢5a510.g6 a4 11.g7 a3 12.g8=W Eaq 13.Wg3 Ags
14.%d6 ¢xd6 15.d4 Wb6 16.d5 Wd4 17. £h6 b6 18.2.g7 £.a6 19. 2h8 £h620.L¢7 &4

21.2h6 £.¢422. 805 €218 23.¢3 deg7 24.5)¢2 dog6 25.5)é¢3 d2f5 26.2\b5 d2éd

2° Prix Dardilly 2020, Phénix 312/12143 (Michel Caillaud)

Vlaicu Crisan nous signale la démolition du 2° Prix de Dardilly 2020 ; le VI corrige :Rétro : 1...¢7-¢6!
2.¢6x £.d7(- £ d7)! debd-b5 3.¢5-¢6 ¥0a3-bd 4.¢4-¢5 b4-b3 5.¢3-¢4 b5-b4

6.62-¢3 b7-b5 7.b6xAa7(- L a7) €eb2-a3 8.b5-b6 gecl-b2 9.b4-b5 dedl-¢l 10.b3-b4 €eél-dl
11.a3xAb4(- A b4) dof1-¢1 12.a2-a3 E&1-62 13.62-€3 ...
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